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AS QUESTOES
1) Como vocé tem vivenciado este semestre? Agora, em FBO 4, avalie seu desenvolvimento e
compromisso com seu aprendizado. Vocé percebeu alguma atitude/postura que ajudou ou
atrapalhou no processo de aprendizado da disciplina? Quais? Numa escala de 1 a 5 (1 menos
motivada(o) e 5 mais motivada(o)) qual foi sua motivacdo? A que vocé atribui esse nivel de
motivacao? Por fim, atribua nota de 0 a 10 ao seu processo de aprendizagem. (1 ponto)
8 linhas

2) Digamos que vocé esta pleiteando a vaga de designer de farmacos numa empresa e € preciso
projetar uma droga capaz de mimetizar o efeito do cortisol. Os testes para avaliar a eficiéncia da
droga serdo feitos a partir das concentracdes de ACTH no plasma do modelo computacional
usado. Cite um dos conceitos que vocé deve ter em mente para realizar esta tarefa e responda
como é possivel avaliar a eficiéncia dessa droga pela concentracao de ACTH. (2 pontos)

8 linhas

3) Em consulta na UBS, Clarissa, 25 anos, solteira, relata que vem sentindo muito sono durante
as aulas da faculdade e que ganhou 6 kg nos ultimos 2 meses. Tem se sentido, excessivamente,
cansada e sem concentracdo. Durante a anamnese, Clarissa relatou que tem observado queda de
cabelo, menor tolerAncia a baixas temperaturas e frequentemente se sente desanimada,
depressiva. Ao exame clinico, vocé identificou uma massa localizada anteriormente no pescoco
de Clarissa, e 0s exames laboratoriais constataram TSH: 11 pUl/mL (valores de ref. 0,3 — 4,0
pUI/mL) e T4 livre: 0,02 ng/dL (valores de ref. 0,7 - 1,5 ng/dL). Antes de comecar a responder a
guestdo esquematize no seu caderno (apenas no seu caderno) o eixo hipotalamo-hipoéfise-
glandula alvo de Clarissa, no momento da coleta de sangue. Inclua todos os horménios e
estruturas envolvidos. Qual o possivel diagndstico para o caso? (lponto). Explique os sinais e
sintomas a luz do diagnéstico proposto. (2 pontos)

8 linhas

4) Sobre mecanismo de acdo de hormbnios, marque V para as alternativas verdadeiras e F para
as falsas e a seguir enuncie corretamente a (as) sentenca(s) considerada(s) falsa(s). (2 pontos)
() A ligagédo da insulina no seu receptor faz com que a subunidade intracelular passe a ter
atividade enzimatica, se desconecte da proteina inibitéria migrando para o nicleo.

() O mecanismo de acdo dos peptideos hipotalamicos depende da ligacdo desses hormoénios
em seus receptores presentes na membrana das células da adenohipdfise.

() Alimportancia da proteina inibidora do receptor de cortisol esta no fato dessa proteina impedir
a migracao do receptor para o nacleo ativando, inespecificamente, processos transcricionais.

() A ligacdo do T3 ao seu receptor de membrana, desencadeia a migracdo do complexo
horménio/receptor para o ndcleo.

() O feed-back exercido pelo T3 inclui o efeito desse horménio sobre os tireotrofos inibindo a
secrecdo de TSH, por essas células.

6 linhas



5) O controle da glicemia, tanto no jejum como no estado alimentado, é um aspecto fundamental
para o funcionamento adequado do nosso organismo. Marque V para as alternativas verdadeiras
e F para as falsas. (1 ponto)

() Neurbnios e heméacias sdo exemplos de células que dependem da agéo constante da insulina
para o consumo exclusivo de glicose em condi¢cbes normais de metabolismo.

() Nos tecidos que dependem da insulina, a captacdo de glicose se da pela insercdo de
transportadores GLUT 4 na membrana celular.

( ) Figado e musculo esquelético fornecem glicose para o sangue a partir da quebra de
glicogénio, durante uma situagdo de jejum.

() A captacao de glicose pelo tecido adiposo, dependente do glucagon, € essencial para a queda
da glicemia no estado alimentado.

( ) Aregulacdo que a somatostatina exerce sobre a célula beta é um exemplo de acéo paracrina
dos hormoénios.

6) A constituicdo quimica dos hormdnios é um dos determinantes de varios aspectos da agao
dessas moléculas sobre as células. Marque V para as alternativas verdadeiras e F para as falsas.
(1 ponto)

() Os hormbnios tiroideanos mesmo sendo derivados de um aminoacido sao lipossoluveis e,
portanto, se ligam em receptores nucleares.

( ) Horménios peptidicos, como o TSH, desencadeiam seus efeitos apds a ligacdo em receptores
de membrana e a migracao do complexo horménio/receptor para o ndcleo.

() A captacao de glicose pelo adipdcito depende da acdo de um segundo mensageiro na cascata
de sinalizagdo da insulina.

() Os peptideos hipotalamicos liberadores de hormonios troficos ligam-se a seus respectivos
receptores, todos na membrana de células alvo da adenohipdfise.

() A meia vida e a solubilidade no plasma sdo dois aspectos da funcionalidade de um horménio
influenciados pela composi¢ao quimica da molécula.

Bom trabalho!



